



“浙江法制报”微信

平安浙江网:www.pazjw.gov.cn 浙江法治在线:http://zjfzol.zj.gov.cn

新闻热线:0571-85310548 13857101115 | 国内统一刊号:CN33-0019 邮发代号:31-25 | 数字报网址:<http://zjfzb.zjol.com.cn> | 邮箱:zjfzbxw@126.com | 第6086期 今日 16 版

王昌荣在参加指导诸暨市委常委会专题民主生活会时强调 **借势借力抓整改 扬长补短促长效 努力把“枫桥经验”这张“金名片”擦得更亮**

本报记者 张倩 王志浩

本报讯 按照省委部署,9月16日,诸暨市委常委会围绕整改落实省委巡视组巡视反馈意见,更好坚持发展、创新运用新时代“枫桥经验”召开专题民主生活会。省委常委、政法委书记王昌荣全程参加指导,强调要深入学习领会习近平总书记关于加强和改进人民信访工作、坚持发展“枫桥经验”的重要论述精神,紧扣“忠实践行‘八八战略’、奋力打造‘重要窗口’”主题,进一步提高站位、深化认识,变压力为动力,正视问题、落实整改,切实把“枫桥经验”这一宝贵财富呵护好、传承好、发展好,真正发挥其在化解信访问题和矛盾纠纷、创新社会治理中的重要作用,奋力推动县域治理现代化走在前列。

会前,王昌荣专题听取了诸暨市坚持发展“枫桥经验”、运用“枫桥经验”化解信访矛盾工作情况,详细审阅了诸暨市委班子及成员的对照检查材料,对开好民主生活会提出了明确要求。会上,诸暨市委主要负责同志代表

市委常委班子作对照检查,各位常委分别作对照检查,并开展了严肃认真的相互批评。

在认真听取大家发言后,王昌荣指出,这次专题民主生活会紧扣会议主题、会前准备充分、检视剖析深刻、整改措施务实,开出了高质量、好效果。诸暨市要以这次专题民主生活会为新开端,清醒认识创新运用“枫桥经验”与发源地的地位还有差距、与中央和省委的要求还有差距、与人民群众的期盼还有差距,借势借力抓好省委巡视组反馈问题的整改,凝心聚力创新运用好“枫桥经验”,确保取得实实在在的成效。

王昌荣强调,坚持好、发展好、运用好“枫桥经验”是摆在诸暨市广大干部群众面前的“必答题”。在新的起点上创新运用“枫桥经验”,就要进一步深化认识,准确把握“枫桥经验”的实践价值和丰富内涵,真正做到内化于心、外化于行。要深刻认识“枫桥经验”是一笔宝贵的政治财富,务必倍加珍惜;深刻认识“枫桥经验”是一个与时俱进的经验,务必把握好变与不变的辩证关系;深

刻认识“枫桥经验”是一个共享融合的体系,务必统筹起来抓。

王昌荣指出,衡量“枫桥经验”坚持得好不好、发展得好不好、运用得好不好,关键要看服务群众、化解矛盾、创新治理的成效。诸暨市要认真学习贯彻省委书记袁家军在省委党校2020年秋季学期开学典礼上的讲话精神,通过部署开展学习大讨论、积案大化解、机制大健全、源头大整治、作风大转变、治理大创新、基础大提升“七大行动”,努力在化解信访问题和矛盾纠纷、平安建设争先进位、构建共建共治共享的社会治理新格局、抓基层打基础、统筹经济社会发展等五个方面下功夫求实效。

王昌荣强调,坚持发展新时代“枫桥经验”是一项系统工程,各级各部门要坚持红旗共扛、风险共防、责任共担,推动形成齐抓共管的良好氛围。

王忠志、朱晨参加。省纪委监委、省委组织部、省委巡视办有关负责同志参加并作点评。绍兴市委负责同志参加会议并发言。



东海全面解禁 渔船乘风破浪

9月16日中午,舟山市千余艘渔船浩浩荡荡驶过朱家尖跨海大桥,乘风破浪挺进东海渔场,开启新一轮捕捞作业。当天中午12时,伏季休渔结束,东海全面解禁,舟山市1680余艘拖网、帆张网等作业渔船开足马力赶赴渔场,一大波海鲜即将“游”上市民餐桌。

通讯员 姚峰 摄

导读

**谢氏大宗“改头换面”
只为留住原貌**
检察官踏遍青山
保护楠溪江流域古建筑

| 3版 |

消失的签名

| 8版 |

罪犯的“黑户”儿子眼看要辍学 **监狱民警急了:“决不能让小孩无学可上”**

本报记者 王春苗
通讯员 徐岳林

“谢谢你们2个月来连线三地的努力和辛劳,现在小孩的户口已经落好,入学的事情不会再耽搁了!”9月开学季,浙江省第四监狱民警王桔成收到了14岁湖南少年小侃(化名)的家人发来的好消息。得知儿子顺利入学,正在狱中服刑的小侃父亲刘某忍不住流下眼泪。

“黑户”报不上名

9月开学,小侃成为了一名初中生。可是,不久前,他却差点要辍学。

14年前,刘某和李某在打工期间认识后,没有结婚领证就生下了小侃,也没有给孩子办理户籍证明。

小侃3岁时,刘某因盗窃锒铛入狱,李某随后离家杳无音信。从此,“黑户”小侃跟着在广州打工的奶奶和姑姑生活。

由于没有户口,费尽周折各处借读,小侃总算磕磕绊绊读完了小学。眼看着初中要报名了,户口问题再不解决,小侃可能就没书读了。

监狱民警揽下难事

正在省第四监狱服刑的刘某,在亲情电话中得知此事后,情绪十分低落。

刘某的表现,引起了监区民警的注意。民警经过谈话得知,刘某家人也曾去户籍地派出所想为小侃办户口,派出所给出的解释是:“孩子的父母没有办理结婚证的,要经过DNA亲子鉴定,确定血缘关系才可以办理户口。”可是,小侃的父亲在坐牢,母亲不知身在何处,办户口的事情遇到了“死结”。

监狱了解相关情况后,立即在日收日解会议上会商解决办法,希望能帮刘某解决这一难题,有助于他顺利改造。

“这件事牵涉时间久远,罪犯家庭情况复杂,办理起来会有很多难点,但小孩是无辜的,我们应该主动作为,做好协调,决不能让小孩无法上学。”省第四监狱政委董长青语重心长地说道。

经验丰富的四级高级警长王桔成专门负责跟进此事。

(下转2版)



北京2022年冬奥会官方合作伙伴
Official Partner of the Olympic Winter Games Beijing 2022